

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 125 (6721)

ВТОРНИК, 18 ОКТЯБРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

ВСЕМ МИРОМ ПРОТИВ БЕДЫ

Близко к сердцу приняла режевляне беду свердловчан. Сразу же, как только узнали о взрыве на станции Свердловск-Сортировочный, многие звонили в редакцию, приходили в еберкасы с одним вопросом: как можно помочь пострадавшим, куда перечислить деньги для них?

Ежедневно полнится счет № 700972. Одними из первых перечислили на него средства ветераны труда, передовые рабочие Н. А. Пряхина, А. И. Мартынова, Н. Н. Ремезова, А. П. Усольцева, В. С. Чусовития и другие. Е. В. Олькова внесла 74 рубля, коллектив Ощепковской фермы — 68 рублей. Из совхоза им. Ворошилова поступило 137 рублей, из совхоза «Клевакинский» — 351. Оказали помощь пенсионеры автотранспортного предприятия — 65 рублей, коллектив сельскохозяйственного техникума — 242 рубля, работники госприемки никелевого завода — 60 рублей.

Счет милосердия растет. Но у трудящихся немалый и вразрядный интерес к поступающим средствам. Сообщаем, что в Свердловске создана специальная комиссия по распределению этой помощи. Она пойдет только на нужды пострадавших. Первые в списках те, у кого есть погибшие и умершие, участники и инвалиды войны, женщины — ветераны труда. Есть предложение — не купить ли кооперативный дом?.. Если у вас какой-то другой вариант помощи, напишите в комиссию по распределению средств фонда № 700972.

А. ЕГОРОВ.



ФОТОРЕПОРТАЖ



Фото А. Шангина.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ АВТОМОБИЛИСТА

В АТП вовсю готовится к празднику — Дню автомобилиста. Готовятся не только грамоты и ценные подарки, но и новые социальные и хозяйственные мероприятия.

Водители четвертой автоколонны завезли цистерны большой емкости для создания собственной автозаправочной станции. Сложный груз доставлен без происшествий, и поэтому улыбаются передовой водителем предприятия Александр Баженов (он на снимке вверху).

Недавно этот коллектив опытных водителей-междугородников проводил на Всесоюзные соревнования по профессиональному мастерству в технический центр «КамАЗ» коммуниста Сергея Манькова. Это честь для всего предприятия и города. Ведь это одна кандидатура со всей области. 50 участников этого соревнования будут бороться за миллионный КамАЗ новой модификации.

В субботу и воскресенье тысячи режевляне посетили автомобильные соревнования на реке Бобровка. Первое место занял водитель АТП, выступивший на автомобиле ГАЗ-53, Владимир Колмаков.

ОЧИСТНЫЕ

Еще до холодов планировали строители СУ № 1 закончить ряд важнейших сооружений на очистных. Слово свое, несмотря на все трудности, этот коллектив сдержал. Сейчас уже ведутся испытания ряда построек. Так, недавно опробовали песколовки, что соорудила бригада плотников-бетонщиков С. Шагова.

Проходили испытания резервуары блока емкостей, возведенного бригадой С. Карташева. Но сказались неурядицы: появилась течь. Сейчас ребята активно ликвидируют недостатки.

Начал выполняться свои объемы и коллектив участка «Уралсантехмонтаж». Правда, до сих пор не завершили еще сооружение теплотрассы, но когда подготовят фронт работ — закончат ее. А пока сантехники проводят отопление в производственном корпусе и блоке доочистки.

Ведется на очистных сооружениях уже благоустройство.

Важнейшая стройка города живет, трудится.

Л. ЛЕПИНСКИХ,
прораб СУ № 1.

ТЕПЛОТРАССА

На кого только ни «спихивали» теплотрассу, кого только ни обязывали строить ее. Городские власти разделили ее на участки, закрепив за организациями. Даже УПП ВОС и швейную фабрику принудили строить теплотрассу, хотя их возможности плачевные.

Но вот, пересмотрев принятое решение, спустили план по строительству теплотрассы и СУ № 1. 500 тысяч рублей должны освоить здесь до конца года наши строители. Трудно сказать, насколько реален этот план, но все же работы на теплотрассе будут вестись регулярно. Хотя какой-то булет сдвиг на давно пустующих стройплощадках важного объекта.

В. БУБЕНЧИКОВА,
начальник планового
отдела СУ № 1.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ГАЗОПРОВОД

Как уже сообщалось, на строительстве газопровода воцарилась тишина. Что за семь месяцев, что за девять, сумма освоенных средств здесь не изменилась — 61 тысяча рублей. А должны на сегодняшний день освоить 105 тысяч.

Вины в этом строителей нет. Задерживает объект его же заказчик — дирекция «Промстройиндустрия». До сих пор не могут укомплектовать газопровод недостающим оборудованием. Нерасторопность и непредприимчивость заказчика слишком долго «морозит» объект.

ВОДОВОД

Не лучше положение дел с водоводом Липовка-Реж. Нет запорной арматуры, другого оборудования, ответственность за которое лежит на дирекции строящихся предприятий базы меллиорации. Но картина не проясняется.

На сегодняшний день из 550 тысяч рублей строители смогли освоить 311 тысяч. И все из-за плохого снабжения, неукомплектованности.

А. ДМИТРИЕВ.

СКУДЕН СЕРВИС БЫТА

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

На очередном заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассматривался вопрос «О состоянии бытового обслуживания населения в поселке Быстринском». В этом микрорайоне услуги населению предоставляют два бытовых комбината — «Силуэт» и «Весна». Первый выполнил план восьми месяцев текущего года на 105,3 процента, второй — на 102,1.

Этот факт вызвал недоумение у работников бытовых служб и даже руководства городского управления бытового обслуживания, что именно «Силуэт» и «Весна» стали объектами критического разговора. В противовес этому есть, на их взгляд, и другой немаловажный аргумент в защиту коллективов этих предприятий. В 1987 году услуги на одного жителя поселка Быстринский составили 15,23 рубля, а в 1988 году — 14,23 рубля, что выше общего среднего показателя по бытуправлению.

Однако, как отметил в своем выступлении председатель постоянной комиссии городского Совета В. В. Мазаев, члены исполкома, в бытовом обслуживании населения этого микрорайона,

как и в целом по управлению, имеется ряд недостатков. Наблюдается тенденция не к увеличению и разнообразию услуг, а к их сокращению, ухудшению, снижению качества.

Только в нынешнем году по сравнению с соответствующим периодом прошлого года допущено снижение: по ремонту обуви — на 14,4 процента, одежды — 8,2, фотографии — 9,3, химчистке — 32,5, а по прокату — на 52,9 процента.

Правильно заметил на заседании исполкома В. В. Пальцев, что бытовое обслуживание не учитывает потребности населения, а строит свою работу по принципу «лишь бы самим не хлопотно было». Взять тот же прокат — одно название. Молодожены не могут приобрести на прокат холодильник, телевизор, стиральную машину, другие необходимые вещи для молодых семей. Тем более, что и в магазине их не купишь, затоги-

ваются сроки выполнения услуг.

Горбытуправление, констатировали члены исполкома и комиссии, слабо занимается вопросами повышения эффективности производственных мощностей, а низкий уровень квалификации работников отрицательно сказывается на качестве услуг. Ведь даже брить усы и бороду в парикмахерских мастера не умеют.

Можно бы продолжить перечень недостатков, но от этого их меньше не станет, пока работники и руководители службы быта не поймут, что они должны удовлетворять запросы населения, а не люди приспособляться к их неумению и нежеланию совершенствовать сервис.

Ведь что получается на деле? Вот расчет объемов реализации бытовых услуг на одного жителя, сделанный и присланный руководителям города областного управления бытового обслуживания. По ремонту обуви

на одного жителя приходится выполненных услуг на...34 копейки, по ремонту трикотажных изделий — шесть копеек, ремонту и техобслуживанию транспортных средств — полторы копейки. Услуги проката составили 37 копеек.

Вот такой наш бытовой сервис. Справедливости ради можно согласиться, что быткомбинаты Быстринского находятся не в лучших условиях. Решается вопрос о строительстве нового — специализированного. Но разве в новом и специализированном «Уюте» в микрорайоне машиностроителей дела обстоят лучше?

Исполком горсовета потребовал от начальника горбытуправления В. А. Леконцева коренного улучшения бытового обслуживания населения, принял по этому вопросу соответствующее постановление.

По многочисленным просьбам трудящихся исполком обсудил вопрос «Об упорядочении деятельности кооперативных видеосалонов» и принял постановление по повышению контроля за их работой, соблюдению ими договорных обязательств.

На трибуну городской партконференции

НЕ ПРИЗЫВОМ, А ПРИМЕРОМ

Партийная организация завода «Реммелнормаш», судя по оценке отдела организационно-партийной работы горкома партии, не на плохом счету. Но главным критерием оценки мы, коммунисты, считаем ее авторитет в нашем трудовом коллективе.

У нас нет секрета от беспартийных. За последние годы все партийные собрания проводятся открытыми. Любой может на нем присутствовать и выступить, внести предложение, высказать критическое замечание. Повзвысилась гласность. Принимаемые на партийных собраниях решения вывешиваются на всеобщее обозрение. А накануне собраний мы приглашаем всех желающих принять участие в подготовке обсуждаемого вопроса, внести свои предложения.

Мы считали, что все у нас благополучно. Однако прошедшее недавно отчетно-выборное собрание дало повод к глубокому размышлению.

Вспомним тезис из резолюции XIX конференции о гласности: «Конференция призывает всех коммунистов, все партийные организации нести повзвышенное слово в массы, активно развивать социалистический демократизм, культуру дискуссий, создавать благоприятные условия для живого и открытого обсуждения любых вопросов, проявления инициативы и творческой мысли».

Призывать то мы научились, а вот вести за собой людей личным примером не можем. Не хочу сказать, что наши коммунисты недостаточно сознательны или политически незрелы. Почти все они добросовестно выполняют поручения. И по несколько. Одни, правда, более старательно, другие не очень. Это уже зависит от индивидуальности человека. Я же хочу сказать о перестройке не только в наших действиях, но и в мышлении.

А уж здесь сфальшивить нельзя. Люди сразу замечают фальш и делают соответствующие и правильные выводы. Еще в феврале этого года на партийном собрании шел разговор о перестройке в идеологической работе. Тогда все сошлось на мнении, что ком-

мунисты-руководители вместе с трудовыми коллективами возьмут обязательство по гарантии за состояние трудовой и общественной дисциплины. И участки себе определили. Директор М. А. Беляев — котельный цех, главный инженер А. А. Волов — отделы главного механика и энергетика, заместитель директора В. Ф. Приков — механический цех и т. д. Но это решение так и осталось формальным. Рабочие котельной, например, до сих пор жалуются на слабое к ним внимание.

А ведь эта фальшивка не прошла бесследно. Помнится, в начале года «Правда коммунизма» приводила наш коллектив в пример, как почти единственный, откуда никто не попадал в медвытрезвитель. Сегодня мы имеем семь нарушений общественного порядка: шесть человек побывали в вытрезвителе, один задержан работниками ГАИ. И в этом видится главная вина администрации завода, профсоюзной организации, комиссии по борьбе с пьянством. Они не дали огласки случившимся фактам, не передали их на суд коллектива.

Не лучшим образом влияет на коллектив формализм в разработке социалистических обязательств и в самой организации соревнования. Здесь профсоюзному комитету и его руководителю Р. А. Браговой дел — непочатый край. Сегодня не «в моде» шушуканья в кулуарах и подшопные людям готового образца обязательства. Инициатива, как и критика, должна исходить снизу.

Да, курс партии по развитию демократии и гласности начинается в первичной партийной организации и зависит от боевности ее рядов. Но мы существуем и действуем не ради себя, а для блага всего коллектива. Как партия в ответе за нас, так и мы в ответе за партию. Я имею в виду деятельность городской партийной организации в целом и ее выборного органа — горкома партии в частности.

Нам, коммунистам, зачастую задают люди довольно сложные вопросы, уходить от ответов на которые мы не должны и не имеем права.

Мы знаем, как объяснить затруднения в обеспечении сахаром, мясом, другими товарами первой необходимости, которых сегодня не хватает. Да люди и сами это понимают.

Но как объяснить те беспорядки, которые зависят от местных органов власти? Каждый горожанин знает, не только труженик села, что ежедневно наш молочный завод отправляет десятки тонн молока, сметаны в другие города области, а в наших магазинах постоянные перебои с этими продуктами, постоянные очереди.

Хлебокомбинат может увеличить выпуск кондитерских, булочных изделий. Их постоянная нехватка в продаже, однако никто никаких мер не принимает. Все делают вид, будто ничего подобного нет. А сколько других вопросов по медицинскому, бытовому обслуживанию, работе транспорта, связи и т. д. Ведь люди прямо спрашивают нас: какие изменения произошли в городе после всем известного выездного заседания бюро областного комитета партии? Мы молчим, тогда они нам зло бросают реплику: «Да никаких».

Это очень серьезные вопросы, ответы на которые должны быть не словесные, а конкретные. Кстати, очереди в магазинах (не за дефицитными, а самыми каждодневными товарами) больше всего раздражают людей, отработавших смену у станков и плавильных печей, однако торговли, похоже, и в ус не дует. Читал в «Правде коммунизма», что лишь заведующая магазином Ежова на поселке Быстринском ищет пути ликвидации очередей в своем магазине. Остальных это не касается.

Думается, что во весь голос будет сказано об этом на городской партийной конференции. И не просто сказано, а конкретными мерами к ликвидации этих недостатков. Только таков ответ может быть на решения XIX Всесоюзной конференции КПСС, ответ нашим рядовым коммунистам, всем труженикам города и района.

И. ТОЛСТОВ,
секретарь партбюро завода «Реммелнормаш».



Людмила Ивановна Дементьева (на снимке справа) — ведущий конструктор экспериментального цеха швейной фабрики. У нее большой опыт. Многим пригодился в работе ее практические уроки. Вот и теперь она помогает осваиваться на фабрике Светлане Павловой, направленной сюда после института. Долгие годы Людмила Ивановна занимается рационализаторской работой. По ее предложениям сэкономлено немало тканей. Фото А. Шагина.

УСЛОВИЯ ТРУДА И БЫТА ПРОЩЕ И ЛУЧШЕ

Поломки были на заводе ЖБИ треста «Промстройиндустрия» чуть ли не закономерностью. Два бетоновозные тележки часто выходили из строя. Толку от них мало было, только технологию подачи бетона усложняли. Нагружать сырье сначала в одну, потом несколько метров везут его. Затем опять надо перегружать. Время терялось не только на простоях, но и на всех этих бессмысленных операциях с погрузкой и разгрузкой.

Давно не давала покоя технология подачи бетона главному инженеру В. Материкину. Еще в должности начальника арматурного цеха с горечью наблюдал, как мучались соседи-формовщики. А когда главным инженером стал, решил заняться всем этим.

В течение двух месяцев не покидал Владимир Петрович РБУ. Все обобщив, решил убрать эти тележки. Так и сделали. Установили общий лоток, по которому шел бетон из общего бункера. Таким образом, упростив тех-

нологию, избежали бессмысленных перевозок сырья.

—Трудно сейчас подсчитать экономический эффект от новшества, — говорит директор завода Н. Крохалев. — Но он, безусловно, есть. Это колоссальная экономия времени, за которое можно дополнительно изготовить железобетонные изделия.

Не только на бетонном узле произошли различные преобразования. Коснулись они и цементного склада. В нем была полностью проведена реконструкция. Раньше здесь часто случались простои вагонов с цементом, поставленные под разгрузку. Чтобы избежать их, установили дополнительную емкость — приспособили бочку от цементовоза. Теперь цемент будет приниматься быстро и с резервом.

Есть и другие перемены. Они направлены на улучшение условий труда, укрепление техпрогресса.

Д. КОНАКОВ.

УРОКИ ДЛЯ ПРОПАГАНДИСТА И СЛУШАТЕЛЯ

ПОЛИТИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ — В МАССЫ

В наступившем учебном году в системе политобразования слушатели приступили к изучению материалов XIX Всесоюзной партийной конференции, а также новых курсов, определенных документами ЦК КПСС по перестройке системы политической и экономической учебы. По этим темам в библиотеке ГК КПСС оформлены книжные выставки. На них представлены материалы конференции, литература, имеющаяся в библиотеке. Кроме того, в помощь пропагандистам и слушателям предлагаются публикации статей в периодических изданиях.

В разделе книжной выставки «Демократизация общества и перестройка политической системы» представлены следующие книги: К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о демократии. Сборник знакомит читателей с взглядами Маркса, Энгельса, и Ленина на принципы демократической организации жизни общества, на бур-

жуазную и социалистическую демократию, с их критикой бюрократизма.

В сборник «КПСС о перестройке» вошли документы партии и правительства, принятые за последние три года.

Хорошим подспорьем в работе пропагандиста будет книга И. П. Ильинского «Социалистическое самоуправление народа». В ней дан комплексный анализ проблем теории и практики самоуправления народа при социализме, раскрыты сущность, главные этапы развития социалистического самоуправления, показаны его основные формы и перспективы.

В книге А. П. Бутенко «Власть народа посредством самого народа» рассматриваются актуальные проблемы развития социалистического общества: идея самоуправления масс в историческом развитии общества, изменение марксистских представлений о самоуправлении народа. Остановившись на практи-

ческой реализации этой идеи в ходе социалистического строительства, автор показывает ее искажение в период культа личности И. Сталина и административно-командного управления.

Цель книги В. Н. Сапрыкова «Советская демократия в действии» — помочь слушателям системы экономического образования трудящихся уяснить характер совершенствования социалистической демократии в свете решений XXVII съезда КПСС. На конкретных примерах показывается проявление социалистической демократии в различных сферах жизни общества.

Следующий раздел книжной выставки «Советская экономика: новое качество роста». Здесь также представлены сборники документов и материалов по экономике. Интересной и полезной при подготовке к занятиям будет книга В. Е. Пеньялова «Экономика: резервы качественно-

го роста». В ней освещаются новые проблемы дальнейшего совершенствования экономического механизма реализации резервов, выдвинутые XXVII съездом КПСС. Особое внимание уделяется расширению самостоятельности и повышению ответственности предприятий за конечные результаты работы.

Книга «Экономика в человеческом измерении», написанная известным советским публицистом и ученым Д. М. Валовым, посвящена актуальным проблемам реформы хозяйственного механизма. Автор увлекательно показывает, по каким направлениям преодолеваются в последние годы застойные явления в экономике.

Радикальная система управления экономикой. Чем она вызвана, на каких принципах строится, каковы конкретные новые формы и методы хозяйствования, как идет перестройка? На все эти вопросы ответит книга «Новая сис-

тема управления экономикой». В ней рассказывается об особенностях перехода на экономические методы хозяйствования, о самофинансировании технического и социального развития предприятия.

Книга видного советского ученого, члена-корреспондента АН СССР Л. И. Абалкина «Курсом ускорения» посвящена одному из важнейших и актуальнейших вопросов политики партии — ускорению социально-экономического развития страны.

При изучении курса «Полный хозрасчет и самоуправление» необходимо использовать книгу «Хозрасчет, самоокупаемость, самофинансирование: проблемы и опыт». Центральное место в книге занимают вопросы перехода предприятий и организаций на полный хозрасчет и самофинансирование, овладения трудовыми коллективами приемами и методами работы по-

вызывает интерес и книга В. Н. Иванова «Трудовой коллектив — первичная ячейка социалистического самоуправления». В ней рассматриваются основные направления повышения роли трудовых коллективов как первичных ячеек самоуправления и народной власти трудящихся.

В книге «Ритм перестройки» в разделе «Развитие производственной демократии» освещены вопросы углубления производственной демократии, показана работа предприятий и объединений в условиях самофинансирования, широкого применения коллективного подряда.

Особое внимание хочется обратить на журнал «Политическое образование». С тринадцатого номера за 1988 год журнал начал публикацию материалов по пяти курсам, а это очень важно, так как мы не располагаем пока учебными пособиями.

Л. ЧЕБУРАХИНА,
старший библиотекарь
ГК КПСС.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

БЛИЗКА ГЛУБИНА

Прошлое с годами все чаще приходит в воспоминаниях пожилых людей. Да разве только у пожилых. Для всех они уместны, выхваченные из памяти картины детства, отрочества, юности...

У Григория Петровича Завгороднева всплывает в памяти зачатую его глущая деревушка, где с первыми шагами получал свой первые житейские навыки, рос и взрослел, постепенно начиная закаляться трудом. В потомственного земледельца метили тогда шестого сына в семье Завгородневых. Но случилось, как это зачастую бывает, непредвиденное.

— Друг у меня был. — вспоминает Григорий Петрович. — Так вот он в техникум поступил на геолога. Начал и мне рассказывать, что это за профессия.

Часами беседовали в дни каникул товарищи о романтике походов и поисков, разведках ископаемых, которыми так богата уральская земля. На конкретных примерах объяснял и показывал его това-

рищ все таинства геологии. Возьмет, порою, какой-нибудь камень и давай толковать, что он из себя представляет, да какой прок из него. Мало того — какие где породы должны быть поблизости, раз уж их, этих камней, здесь навалом.

Быстро кончились у друга каникулы. Пришла пора расставаться. Но уже тогда понял Григорий, что не быть ему землепашцем. Мечта стать горняком овладела юношеским разумом. Поэтому на следующий год подал он документы в горно-металлургический техникум.

А после был Крайний Север, ряд месторождений Срепного Урала...

...Проехав деревню Першино, можно сразу наткнуться на несколько вагончиков, стоящих на краю большого карьера. Это и есть хозяйство Григория Петровича. Здесь сейчас идет разработка мрамора. Говоря языком профессионалов — вскрыша.

Монотонно работают камнерезные машины, выни-

вая кубовые глыбы черного мрамора. Их тут же оттаскивают в сторону, а машина, не останавливаясь, продолжает работу.

— Когда взял этот участок, то тут ничего не было, — вспоминает Григорий Петрович.

С тех пор, когда начальнику горного цеха гранитного карьера (сейчас ДСЗ) Г. Завгородневу предложили вновь открывающийся участок, прошло мало времени. Но оно, можно смело сказать, потрачено не зря. Любил свое дело Завгороднев, но больше всего, как ни странно, любил осваивать новое. Трудностей не боялся, преодолевая их, находил в этом немалое удовольствие. Так и здесь.

«Выбил» вагончики, машину для перевозки людей. После — за техникум взялся. Появился на участке бульдозер, потом — подъемный кран. Двинулась с места работа. Метр за метром вгрызались в землю, извлекая пеннейший мрамор. После еще две машины раздобыли. Помогло в этом головное предприятие

«Уралмрамор».

— Все бы хорошо, — вздыхает Григорий Петрович. — Да вот верхние слои с трещинами идут. Для производства не годные.

Действительно, отходов здесь хватает. Мрамор слабый идет, с «прожилками». А ведь им надо Свердловское метро облицовывать. Пока выхлещенную глыбу до места довезешь, нарежешь да отполируешь — от нее мало чего путного останется. Но разработчики не унывают. Все равно вот-вот должен пойти прочный слой. К нему-то и добиваются. Не зря же ежемесячно вырабатываются порядка 400 кубометров породы. Планируют выйти на большие объемы.

— Мрамор будет самый лучший, — считают здесь рабочие. — Все с лихвой окупит, все затраты и расходы, что вкладываем.

И правы. Подтвердила это и геологоразведка, бравшая пробные партии. На 40 метров глубины бурили они пласт и всюду был хороший материал. В скором времени доберутся люди и до «сердцевин». Тогда, кстати, смогут горняки перейти на полную самокопашесть и самофинансирование. К этому идут.

Д. СКОРНЯКОВ.

В ГОРКОМЕ КОМСОМОЛА

На днях состоялось очередное заседание бюро горкома комсомола, на котором рассматривался вопрос о проведении в честь 70-летия ВЛКСМ комсомольско-молодежных субботников. Такие субботники должны состояться на различных предприятиях города и района, в том числе транспортных, на стройках, в совхозах, организациях и учреждениях до 24 октября с перечислением заработанных средств на счет горкома комсомола.

Бюро утвердило председателем городского совета пионерской организации Валентину Костылеву, работающую секретарем — заведующей отделом учащейся молодежи ГК ВЛКСМ.

Рассмотрены другие вопросы.

С. ДОРОШЕНКО, заведующий орготделом горкома комсомола.



ХОББИ ДИРЕКТОРА

Г. Выру (Эстонская ССР). Райво Пиндмаа — директор Вырусского хлебозавода — несмотря на столь ответственный пост, все-таки находит время для семьи, для своих детей. Райво страстно к путешествиям «заразил» всю семью. Путешествуют они с домком-прицепом, на строительство которого Райво понадобилось немногим более 6 месяцев. Этот дом на колесах имеет пять спальных мест, газовую плиту, холодильник, резервуар на 20 литров воды и другие необходимые для автопутешествия вещи. Прицеп снабжен системой тормозов. Надежность дома на колесах показали маршруты, по которым путешествовала семья — они побывали в самых отдаленных уголках страны.

На снимках: дом на колесах Райво Пиндмаа; нем очень уютно. (Фотохроника ТАСС).

ОКНО ГАИ

Сейчас часто и справедливо говорится о необходимости улучшения дорог, организации движения транспортных средств. Но какие бы мы условия ни создавали, безопасность на дороге будет по-прежнему во многом зависеть от человека за рулем, от знания им Правил дорожного движения, умелого владения техникой.

В то же время именно это звено системы «Человек — автомобиль — дорога» остается наиболее слабым. Отсюда необходимость повысить качество подготовки всех категорий водителей, поднять их профессиональный уровень.

В целом дело, конечно, идет к лучшему. Почти каждый год дорожно-транспортные происшествия снижаются. Но за каждой аварией людские судьбы. Государство несет огромные потери от того, что кто-то где-то чего-то не досмотрел, не выполнил, не проконтролировал.

Известно, что в любом случае кто-то виноват. Но одно дело, если виновный сознательно пренебрегал Правилами дорожного движения. Другое, если его не научили, как действовать в той или иной ситуации. Контроль за деятельностью учебных организаций, готовящих водительские кадры, возложен на госавтоинспекцию.

Результаты экзаменов показывают, что учебные организации, а их в Реже пять, по-разному готовят водителей. Филиал Алапаевского УКК (преподаватель Д. Я. Петров) выпустил 24 водителя категории «ВС», 75 водителей категории «Д» и 45 водителей категории «Е». Средний процент сдачи экзаменов с первого предъявления составляет 96.

Разговаривая с водителями, которые учились у Д. Я. Петрова, слышишь одно: он скрупулезно и доходчиво объясняет все ситуации, которые встречаются на дороге.

СПТУ № 107 также готовит водителей категории «С». Имеет неплохую базу. Кабинеты по ПДД и устройству оборудованы всем необходимым. С начала года училище выпустило 40 водителей категории «С», не допущено к экзаменам 45 человек, не сдали экзамены с первого предъявления семь курсантов. В училище большой отсев учащихся, и

это понятно: из-под палки шоферскому делу не научишь. Но проверки показали, что в училище бесконтрольно используется учебный транспорт, не налажен контроль за посещаемостью занятий курсантами.

СЛАБОЕ ЗВЕНО

Нужна не отработка часов вообще, а целенаправленное, эффективное их использование. Чтобы на практическом вождении курсанта ставили в те условия, в которых он будет оказываться за рулем. Ведь нередко в карточке курсанта записаны все установленные часы вождения, а навыки управления автомобилем освоены плохо.

Слабую материальную базу имеет Режевской УКК «Сельхозтехники» (директор И. И. Колесников). Согласитесь, если курсанты вместо занятий топят печи, чтобы не замерзнуть, то не удивительно, что это учебное заведение не пользуется престижем. Именно поэтому процент сдачи здесь ниже, чем у других. С трудом набрав группу в 25 человек, до экзаменов доходит 17.

До 1 января 1990 года разрешено готовить водителей на закрытых площадках с необходимыми элементами. Времени на раздумья осталось мало, практически лето 1989 года.

Руководителям учебных организаций пора задуматься над этим, а не ждать, когда постановление вступит в силу. Работа учебных организаций должна оцениваться прежде всего по конечным результатам — качеству подготовки специалистов для народного хозяйства.

Неумелым водителям дорога мстит жестоко.

В. КОЛМАКОВ, госавтоинспектор Алапаевского ОВД.

Были случаи несвоевременной регистрации учебных групп, использование транспорта не по назначению. Если профессионалы имеют возможность после курсов закрепить полученные навыки стажировкой, каждодневной многочасовой ездой, то водители, подготавливаемые в СТУ ДОСААФ, предоставлены сами себе. Обучение на курсах ДОСААФ платное, уж где-где, а здесь должны научить всему тому, что положено по программе. А на деле? 70 человек из 300 не сдали экзамены с первого предъявления. Взял двух преподавателей — В. М. Зологарева и Х. И.

Микушина. У одного не сдало два человека, у другого — 13.

До настоящего времени в СТУ нет автодрома, мотодрома, а закрытую площадку нужно привести в порядок. Необходимо добиваться того, чтобы человек, прошедший переподготовку, не просто выучил билеты, а досконально разбирался в любых ситуациях. Но нередко выпускники СТУ сдают экзамены по 3—5 раз.

В 1985 году вышло постановление Совета Министров СССР о том, что каждая учебная организация, которая занимается подготовкой водителей, к 1990 году должна иметь автодром для занятий по практическому вождению. Времени с момента выхода этого документа прошло немало. Но мало что у нас меняется.

ВАШ НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР В ФИНАНСОВЫХ ДЕЛАХ



ЗАРПЛАТА В ЛЮБОЙ ДЕНЬ?

ДА, ЕСЛИ ВЫ РАСПОРЯДИЛИСЬ ПЕРЕЧИСЛЯТЬ ЕЕ НА СБЕРКНИЖКУ. Это поможет вам правильно планировать семейный бюджет, даст возможность накопить деньги для какой-то покупки, семейного отпуска, а получать деньги можно в любое удобное для вас время в учреждениях Сберегательного банка вблизи предприятия или своего дома.

ЦЕЛЕВЫЕ ВКЛАДЫ НА ДЕТЕЙ окажут поддержку детям в самостоятельной жизни

Указанные вклады принимаются от граждан на детей в возрасте до 16 лет независимо от их родственных отношений.

Дополнительные взносы принимаются в любых суммах как наличными деньгами, так и безналичным путем. Частичная выдача сумм из вклада не производится.

Лицам, достигшим 16 лет и более, доход выплачивается из расчета 4 процента годовых при условии хранения вклада в течение 10 лет.

Проценты выдаются только вместе с суммой вклада.

При оставлении вклада на хранение в учреждении Сберегательного банка СССР по истечении 10-летнего срока хранения и достижении вкладчиком 16 лет, а также в случае досрочной выдачи вклада, вносителю доход выплачивается в размере 2 процента годовых.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЦЕНИТ СВОЕ ВРЕМЯ:

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК СССР производит в разовом порядке и по длительному поручению безналичные расчеты по платежам за квартиру, газ, электроэнергию, телефон, содержание детей в детских учреждениях, за коммунальные и другие услуги путем списания этих сумм с Вашего счета по вкладу.

Бланки для оформления поручений вы можете получить в любом учреждении Сберегательного банка СССР.

БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЕТЫ — ДЕЛОВОЙ СТИЛЬ СОВРЕМЕННОГО ЧЕЛОВЕКА!

ЦЕННЫЕ БУМАГИ НА ПРЕДЪЯВИТЕЛЯ— СЕРТИФИКАТЫ

СЕРТИФИКАТ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА СССР—УДОБНЫЙ И ВЫГОДНЫЙ СПОСОБ ХРАНЕНИЯ СБЕРЕЖЕНИЙ.

СЕРТИФИКАТЫ выпущены достоинством 250, 500 и 1000 рублей и являются ценными бумагами на предъявителя.

СЕРТИФИКАТЫ предназначаются для хранения денежных сбережений в течение 10 лет. При соблюдении этого срока по сертификатам доход выплачивается из расчета 4 проц. годовых в среднем за 10-летний срок.

При предъявлении сертификата к оплате до истечения предусмотренного срока выплачиваемый доход дифференцируется.

Кол-во полных лет, прошедших со дня приобретения сертификата

	Суммы, подлежащие выплате в (руб.) сертификаты достоинств:		
	250 р.	500 р.	1000 р.
менее 1 года	250	500	1000
1 год	257	515	1030
2 года	266	532	1063
3 года	275	550	1100
4 года	285	570	1140
5 лет	296	592	1184
6 лет	308	616	1233
7 лет	321	643	1286
8 лет	336	672	1344
9 лет	352	704	1409
10 лет	370	740	1480

Знаете ли вы, что...

ВКЛАДЧИК МОЖЕТ ВЫБРАТЬ ту форму хранения сбережений, какую он сочтет для себя наиболее удобной.

ПО МОЛОДЕЖНЫМ ПРЕМИАЛЬНЫМ ВКЛАДАМ при выполнении определенных условий выплачивается повышенный доход—3,5 проц. годовых, из которых 2 проц. ежегодно присоединяется к остатку вклада, а 1,5 проц. выплачивается в виде премии по вкладам, хранящимся в сберегательной кассе не менее трех лет;

ПО СРОЧНЫМ ВКЛАДАМ С ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМИ ВЗНОСАМИ, хранящимся не менее одного года, выплачивается 3 проц. годовых. Размер каждого дополнительного взноса должен составлять не менее 100 рублей каждый. Вкладчик имеет право получить причитающиеся ему проценты по суммам, пролежавшим на счете не менее одного года, не нарушая срочности вклада;

ПО ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВЫМ ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ доход из расчета 2 проц. годовых выплачивается в виде выигрышей—наличными деньгами или по желанию вкладчика ему выдается специальный расчетный чек для приобретения товаров повышенного спроса. Тираж выигрышей проводится 2 раза в год—в апреле и октябре.

КТО ИГРАЕТ В ЛОТЕРЕЮ? КОНЕЧНО ЖЕ, ТОТ, КТО ЛЮБИТ ПРИЯТНЫЕ НЕОЖИДАННОСТИ. Покупайте билеты денежно-вещевой лотереи!

«ВОЛГА» ИЛИ «ЖИГУЛИ»

ЭТОТ ПРИЯТНЫЙ ВОПРОС РЕШИТ ДЛЯ СЕБЯ ВЛАДЕЛЕЦ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА 1982 ГОДА, НА КОТОРУЮ ПАДЕТ ВЫИГРЫШ В 10000 РУБЛЕЙ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ 1982 ГОДА ВЫПУЩЕН 1 ЯНВАРЯ 1982 г. СРОКОМ НА 20 ЛЕТ В ОБЛИГАЦИЯХ ДОСТОИНСТВОМ В 25, 50 И 100 РУБЛЕЙ. ОБЛИГАЦИЯ В 100 РУБЛЕЙ СОСТОИТ ИЗ ДВУХ ПЯТИДЕСЯТИРУБЛЕВЫХ ОБЛИГАЦИЙ ОДНОЙ СЕРИИ С ДВУМЯ НОМЕРАМИ; ОБЛИГАЦИЯ В 25 РУБ. ЯВЛЯЕТСЯ „ПОЛОВИНОЙ ПЯТИДЕСЯТИРУБЛЕВОЙ“.

ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА СВОБОДНО ПРОДАЮТСЯ И ПОКУПАЮТСЯ УЧРЕЖДЕНИЯМИ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА

По Вашему желанию Сберегательный банк примет облигации на хранение и будет информировать Вас о выигрышах, выпавших на Вашу облигацию.

**ЖЕЛАЕМ
УДАЧИ!**

ЕЖЕГОДНО ПРОВОДИТСЯ 8 ТИРАЖЕЙ ВЫИГРЫШЕЙ:
15 февраля и 30 марта,
15 мая и 30 июня,
15 августа и 30 сентября,
15 ноября и 30 декабря.
Выигрыши установлены в размере 100, 250, 500, 1000, 2500, 5000 и 10000 рублей на пятидесятирублевую облигацию.

ВЛАДЕЛЕЦ выигрыша в 10000 рублей имеет право на внеочередную покупку автомобилей «Волга» или «Жигули», а выигрыша в 5000 рублей — автомобилей «Жигули» различных моделей. Разница между стоимостью автомобиля и суммой выигрыша вносится владельцем выигрышной облигации.



ПИШИТЕ: АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623730. г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ:

редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; зав. экономическим отделом 2-15-85; зав. отделом культуры и писем 2-13-32; корреспонденты 2-12-96, 2-28-00; бухгалтерии 2-16-89.

Редактор
А. П. КУРИЛЕНКО

«Правда коммунизма» выходят три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13920.

№ 4386. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского обл. исполкома. 623730. г. Реж, ул. Красноармейская, 22.